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San Stino di Livenza, 09/10/2024 
 
SANATORIA REDDITI 2018-2022 
 
Al momento non è stata ancora pubblicata la legge, chiamata omnibus, contiene di tutto, tra 
cui la Sanatoria per gli anni dal 2018 al 2022. Si tratta di un condono vero e proprio. 
Possono aderirvi SOLO coloro che accettano il concordato biennale 
Prevede il pagamento di un importo per ogni anno in questione, entro fine Marzo 2025 in una 
unica soluzione oppure in 24 rate mensili  
Cosa si paga? Il calcolo è complesso, la base sono i valori dell’Isa (ex studi di settore) di ogni 
anno, se per uno o più anni non è stata elaborato il modello Isa per quello o quegli anni non è 
possibile usufruire della sanatoria. La sanatoria ha effetto ai fini ires-irpef-irap, ma non sulla 
parte iva. 
 
Qui forniamo una scaletta 
Voto Isa 10 aumento del reddito dichiarato del 5%  
Voto Isa fra 8 e inferiore 10 aumento del reddito dichiarato del 10%  
Voto Isa fra 6 e inferiore a 8 aumento del reddito dichiarato del 20% 
Voto Isa fra 4 e inferiore a 6 aumento del reddito dichiarato del 30% 
Voto Isa fra 3 inferiore a 4 aumento del reddito dichiarato del 40% 
Voto Isa inferiore a 3 aumento del reddito dichiarato del 50% 
 
Sugli aumenti del reddito si applica un’imposta unica (sostituisce ires-irap-addizionali) in base 
al voto Isa: 
 
Voto Isa fra 8 e 10 tassazione del 10%  
Voto Isa fra 6 e inferiore a 8 tassazione del 12% 
Voto Isa inferiore a 6 tassazione del 15% 
 
Per gli anni Covid 2020 e 2021 la tassazione è ridotta del 30%. 
 
In ogni caso l’importo minimo da pagare per singolo anno non può essere inferiore a 1.000 
euro. 
 
Per l’Irap si paga l’aliquota ordinaria del 3,9% ma solo per gli anni 2018-2019-2022. 
 
Forniamo degli esempi per chiarire meglio il tutto: 
 
Anno 2018 Voto Isa 8 reddito dichiarato 50 mila euro, aumento del 10% quindi 5.000 si paga il 
10% quindi 500 euro portati a 1.000 euro, che è il valore minimo da pagare.  
 
Anno 2019 voto Isa 4 reddito 30 mila, aumento del 30% quindi 9 mila si paga il 15% quindi 
1.350 euro. 
 
Anno 2020 voto Isa 2 reddito dichiarato 20 mila, aumento del 50% quindi 10 mila si paga il 
15% quindi 1.500 euro ma c’è la riduzione del 30% anno covid 1.050 euro. 
 
È quindi importante che venga valutata anche questa possibilità di chiudere, in modo quasi, 
definitivo la propria posizione fiscale fino al 2022, se si aderisce al concordato. 
 



Se non si pagano le rate del condono, il condono cessa di avere validità. 
 
Capirete che analizzare per ogni cliente i conteggi entro il 31/10/2024 diventa quasi 
impossibile, siamo già al limite delle ns possibilità operative ora bisogna recuperare i dati, Isa e 
reddito di 5 anni e poi fare tutti i calcoli del caso, inviarli ad ogni cliente, vi chiediamo di 
pazientare se non riusciamo a pendere appuntamenti e se abbiamo difficoltà a rispondervi 
telefonicamente in questo periodo.  
 
Saluti 
 
Macrogi srl 
 


